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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 07 DE MARÇO DE 2013 

DVD A9/2013 
 

Aos sete dias do mês de março de dois mil e treze, no próprio do Legislativo, no Centro 
Cívico, é realizada a NONA SESSÃO ORDINÁRIA, da Primeira Sessão Legislativa, da 
Décima Sexta Legislatura, composta pelos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima) – 
3º Secretário, Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia) – 
Vice-Presidente, Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Cosmo 
Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) – 
Presidente, Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva 
(Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) – 1ª Secretária, José 
Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho 
(Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves 
Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo 
Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo) – 2º 
Secretário, Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e 
Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), sob a presidência dos Vereadores 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Evilasio Santana Santos (Bahia), Ivanildo 
Pereira Lôbo (Sargento Lôbo) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus) e 
secretariada pelos Vereadores Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), Ivanildo 
Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) e Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque). Às quinze horas e trinta minutos, o 
Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Almir Roberto Cicote (Almir Cicote), 
Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 
Siraque), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson 
Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de 
Santana (Elian Santana), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Roberto Alves 
Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Ivanildo 
Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte) e Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus). APROVADA a Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada 
em 05 de março de 2013. EXPEDIENTE EXTERNO: PREFEITURA DE SANTO ANDRÉ 
(1393) Encaminha cópia dos Editais 407 e 507/2013 [CIENTE. À DIRETORIA 
ADMINISTRATIVA À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]; 695/13 (1490) Encaminha 
PL 04/2013, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no Instituto de Previdência 
de Santo André [ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E DE FINANÇAS]; 2005/93 (1491) 
Encaminha PL 05/2013, que altera a Lei n. 7.922, de 05 de novembro de 1999, que dispõe 
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sobre o Conselho Municipal de Habitação – CMH e sobre o Fundo Municipal de Habitação 
no Município de Santo André [ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E DESENVOLVIMENTO 
URBANO]. ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SÃO PAULO (1387) Deputado 
Campos Machado encaminha cópia da Proposta de Emenda n. 1, de 2013, à Constituição 
do Estado de São Paulo, de sua autoria [CIENTE. À DIRETORIA ADMINISTRATIVA À 
DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. FUNDAÇÃO SANTO ANDRÉ (1457) Reitera 
necessidade de esta Casa indicar representante para o Conselho Diretor [CIENTE. COM 
VISTAS À PRESIDÊNCIA]. MINISTÉRIO DA SAÚDE (1373 a 1378) Informa liberação de 
recursos financeiros [CIENTE. À DIRETORIA ADMINISTRATIVA À DISPOSIÇÃO DOS 
SRS. VEREADORES]; (1386) Informa liberação de recursos financeiros [CIENTE. À 
DIRETORIA ADMINISTRATIVA À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. SEMASA 
(1372) Encaminha cópia do Edital de Pregão 11/2013 [CIENTE. À DIRETORIA 
ADMINISTRATIVA À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. EXPEDIENTE INTERNO: 
VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA) 712/13 (1416) Indicação para 
estudo técnico emergencial para conter o desmoronamento do barranco localizado na 
Estrada do Pedroso s/n, próximo ao teleférico; 713/13 (1417) Indicação para readequação 
da lombada eletrônica existente na Avenida Alfredo Maluf, altura do nº 252, Jardim Santo 
Antonio; 714/13 (1418) Indicação para recapeamento por toda extensão da Rua Bolívia, 
Parque das Nações; 715/13 (1419) Indicação para limpeza do terreno público localizado na 
Rua Vinhedo, altura do nº 135, Jardim Santo Antonio. VEREADORA ELISABETE 
TONOBOHN SIRAQUE (PROFª BETE TONOBOHN SIRAQUE) 708/13 (1411) Indicação 
para recapeamento das ruas Catiguá, Erechim e Congonhas, Parque Erasmo Assunção; 
709/13 (1412) Indicação para que determine ao Semasa estudo visando à construção de 
galeria de captação de águas pluviais na Rua Piracambi, Bairro Silveiras; 710/13 (1413) 
Indicação para o recapeamento da Rua Genebra, Parque Novo Oratório; 711/13 (1414) 
Indicação para o alargamento das calçadas na Rua Piracambi, Bairro Silveiras; 323/13 
(1415) Requerimento ao Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo de viabilidade de 
criação e instalação do Juizado de Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher, na 
Comarca de Santo André [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELA AUTORA]. 
VEREADOR COSMO RODRIGUES CARDOSO (COSMO DO GÁS) 696/13 (1396) 
Indicação para ampliação do recuo de calçada na Rua Bernardino de Campos, em frente 
ao nº 156, Centro; 697/13 (1397) Indicação para o asfaltamento da Rua São Domingos 
Sávio, a partir do nº 18, Bairro Sítio dos Vianas; 698/13 (1398) Indicação para providências 
com relação à erosão no terreno da Rua Jaboticabal, próximo ao nº 76 (lot. Nova Cidade), 
Bairro Sítio dos Vianas; 699/13 (1399) Indicação para retirada da árvore que se encontra 
na residência localizada na Rua da Grota nº 11, Bairro Sítio dos Vianas; 700/13 (1400) 
Indicação para alteração no roteiro do transporte escolar que atende à Comunidade do 
Jardim Irene para a EMEI Cândido Portinari, Jardim Aclimação, para contemplar também 
as famílias do Bairro Sítio dos Vianas. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO 
SANTANA SANTOS (BAHIA). VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI 
PEREIRA) 755/13 (1475) Indicação para tapar buraco existente na Rua Indonésia, em 
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frente ao nº 442, Parque Novo Oratório; 756/13 (1476) Indicação para notificação urgente 
ao proprietário do imóvel localizado na Avenida Pereira Barreto nº 2000, Vila Scarpelli; 
436/13 (1477) Indicação para remoção de uma árvore localizada na Rua Pindorama, em 
frente ao nº 364, Parque João Ramalho; 757/13 (1478) Requerimento de informações 
sobre ausência de Clínico Geral na UBS da Vila Lucinda; 758/13 (1479) Indicação para 
intensificar a fiscalização de trânsito na Rua Abolição, Bairro Bangu [JUSTIFICADAS AS 
PROPOSITURAS PELO AUTOR]. VEREADOR EDSON DE JESUS SARDANO (EDSON 
SARDANO) 716/13 (1420) Indicação para reparos no passeio público na Rua Elisa Fláquer 
nº 27, Centro; 717/13 (1421) Indicação para a instalação de grade de proteção na lateral 
da calçada situada na confluência da Praça IV Centenário com a Avenida Portugal, Centro; 
718/13 (1422) Indicação para limpeza da Praça Gilda de Abreu, Bairro Camilópolis; 719/13 
(1423) Indicação para instalação de placa de sinalização indicando área de embarque e 
desembarque de escolares na Rua José Bonifácio nº 154, Vila Assunção; 624/13 (1424) 
Requerimento ao Comandante do 10º Batalhão de Policia Militar de intensificação de 
policiamento ostensivo na Rua das Figueiras e adjacências, Bairro Jardim, nos fins de 
semanas, no período noturno [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR]. 
VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE) 538/13 
(1462) Indicação para instalação de um posto de coleta seletiva na região do Jardim Las 
Vegas; 747/13 (1463) Indicação para reforço na sinalização vertical e horizontal de trânsito 
nas imediações da EMEIEF Homero Thon; 158/13 (1464) Indicação para realização de 
estudos técnicos a fim de instalar creche nas dependências da Chácara Pignatari, Vila 
Metalúrgica; 748/13 (1465) Indicação para reforço na sinalização vertical e horizontal de 
trânsito na Rua Jorge Bereta, Bairro Curuçá; 265/13 (1466) Requerimento de informações 
sobre as obras do Centro Hospitalar da Vila Luzita; 1732/03 (1467) PLCM Nº 08/2013 que 
dispõe sobre a obrigação de plantio de árvores em calçadas dos prédios públicos do 
município, e dá outras providências [ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E 
DESENVOLVIMENTO URBANO] [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR]. 
VEREADORA ELIAN SARAIVA BARBOSA DE SANTANA (ELIAN SANTANA) 236/13 
(1470) Indicação para limpeza e capinação em toda extensão da Rua Betânia, Parque 
Novo Oratório; 751/13 (1471) Indicação para manutenção e limpeza da Praça da 
República, localizada entre as ruas Arujá e Araguaia, Bairro Curuçá; 752/13 (1472) 
Indicação para capinação do canteiro localizado na esquina das ruas Manila e 
Moçambique, Parque Novo Oratório; 753/13 (1473) Indicação para remoção da árvore 
localizada na Rua Professor Edgard Vieira de Lima, em frente ao nº 130, Parque Marajoara 
II; 754/13 (1474) Requerimento ao Comandante do CPAM-6, da Polícia Militar, sugerindo 
policiamento ostensivo na Travessa Pedreira e imediações, Vila Guiomar. VEREADOR 
JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ MONTORO FILHO – MONTORINHO) 759/13 (1480) 
Indicação para dar destino aos terrenos públicos, sem uso, localizados nas ruas 
Pindorama, Porangaba e Itacolomi, Parque João Ramalho; 760/13 (1481) Indicação para 
manutenção da iluminação pública da Rua Evaldo Braga, altura do nº 17, Jardim Utinga; 
761/13 (1482) Indicação para vistoria em boca-de-lobo, instalada entre as ruas Itapemirim 
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e Piracanjuba, Parque João Ramalho; 762/13 (1483) Indicação para manutenção da 
iluminação pública da viela 75, localizada na Rua Pirancanjuba, Parque João Ramalho; 
643/13 (1484) Indicação para manutenção da iluminação pública da Praça Mario Lago, 
localizada entre as ruas Fernando Pessoa, Glauber Rocha e Anita Malfati, Parque 
Marajoara [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR]. Pela ordem, o Vereador 
Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus) invoca o art. 94, do Regimento Interno, e 
passa a palavra ao Vereador Evilasio Santana Santos (Bahia). ASSUME A PRESIDÊNCIA 
O SR. IVANILDO PEREIRA LÔBO (SARGENTO LÔBO). Pela ordem, o Vereador Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite) lembra acordo de não utilização da palavra, com 
base no art. 94, até que o assunto fosse regulamentado. Salienta que já tentou usar a 
palavra com base nesse dispositivo, mas foi orientado pelo Presidente que evitasse fazê-
lo, até ser regulamentado o assunto. Sugere seja discutido primeiramente o assunto, já 
que anteriormente não pôde fazer uso da palavra. Pela ordem, o Vereador Luiz Zacarias 
de Araujo Filho (Luiz Zacarias) entende que é prerrogativa do partido invocar o art. 94, mas 
concorda que foi feito acordo e ficou de ser regulamentado o assunto. Ressalta 
importância de os vereadores se reunirem para discutirem o assunto. Pela ordem, o 
Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho) lembra que o art. 94, do 
Regimento, diz que o uso é para assunto relevante e não pode ser utilizado para responder 
ao vereador. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. APARECIDO DONIZETI PEREIRA 
(DONIZETI PEREIRA). O Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) lembra 
que os vereadores haviam decidido que primeiro seria realizada reunião entre os 
vereadores, a fim de disciplinar a utilização do art. 94, razão pela solicita a compreensão 
dos vereadores e seja aguardada essa definição. Pela ordem, o Vereador Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus) solicita interrupção do Pequeno Expediente e inversão 
da sessão, a fim de ser realizada a Tribuna Livre, tendo-se manifestado sobre sua 
solicitação os Vereadores: José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), Ailton 
José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) e Eduardo Marchiori 
Leite da Silva (Eduardo Leite), sendo, ao final, aprovada a inversão. Às 17h05min, passa-
se à TRIBUNA LIVRE: SR. ANTONIO DE MORAIS – Advogado e representante da 
AECEASA – Associação das Empresas da Ceasa do Grande ABC, inscrito para falar sobre 
a abordagem histórica da Ceasa Grande ABC, comprometimento com a sociedade e a 
união das empresas associadas na distribuição de produtos hortifrutigranjeiros, convida 
todos para irem conhecer o Ceasa, estabelecido há mais de 25 anos, na Avenida do 
Estado, onde inúmeros produtos rurais vendem seus produtos por preços mais baratos, 
sem atravessador. Lembra que o advento da Lei de Licitações dificultou a permanência 
daqueles que começaram, 25 anos atrás, naquele local. Comenta que a atual 
Administração lacrou alguns boxes, dentre esses, alguns com mais de 20 empregados que 
ficaram desempregados. O SR. JULIO CESAR DA COSTA PEREIRA – Proprietário da 
empresa JCS Hortifrutigranjeiros denuncia que sua empresa foi proibida de exercer suas 
atividades na Craisa pelo Superintendente Hélio Tomás Rocha, o qual classifica como 
incapaz para administrar o Ceasa. Pede que esta Casa olhe por todos lá, pois estão 
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sucateados e precisam de ajuda. VEREADOR AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) – 
Comenta requerimento protocolado e assinado por vários vereadores tratando do tema, o 
qual será apresentado na presente sessão. Fala que 15 dias atrás recebeu informação de 
que haveria perseguição na Craisa, mas analisou o conceito e a lei e constatou que o 
termo de permissão de exploração do local fica a critério da Superintendência. Lembra 
que, ano passado, houve litígio pessoal em alguma empresa e uma das partes asseverou 
inclusive em rede social que voltaria, pois quando a próxima administração entrasse 
cassaria o direito daquele permissionário, o que de fato aconteceu. Coloca que alguns 
boxes estão sendo lacrados e tomados de um permissionário, a fim de serem dados a 
alguns apadrinhados. VEREADOR EDSON DE JESUS SARDANO (EDSON SARDANO) – 
Utiliza uma palavra para resumir seu recado: transparência. Conclama todos a saírem do 
debate ideológico e tratarem o que acontece por trás desses boxes, onde alguns têm 
direito e outros não, bem como o poder absoluto que o superintendente tenha. Fala que 
essa é a oportunidade que o Prefeito Carlos Grana tem para tratar a coisa pública com 
honestidade e transparência. VEREADOR JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ MONTORO 
FILHO – MONTORINHO) – Concorda com o Vereador Edson Sardano quanto a buscar 
transparência nos atos praticados na Craisa. Comenta sobre pessoa que realizou compra 
irregular de seis boxes, no final da gestão do Dr. Aidan. Discorda de atos como esse e diz 
que já existe liminar para entrega das chaves. Diz ainda que o edital sairá no final do mês 
e todos os cidadãos têm o mesmo direito de comprar. Respeita a entidade que ocupou a 
tribuna e afirma que esta Casa vai acompanhar a licitação dos boxes na Craisa. 
VEREADOR ANTONIO DE JESUS BARBOSA (TONINHO DE JESUS) – Fala que esse é 
um caso que exige maior fiscalização desta Casa. Faz denúncia sobre advogado Taiguara 
Roberto de Carvalho Del Rico, que advoga para a empresa JF Legumes e Verduras e é 
funcionário do Procon, o que entende seja mais um caso a ser investigado até mesmo pela 
OAB. Finaliza registrando que é emergencial a transparência na Craisa. VEREADOR 
ALMIR ROBERTO CICOTE (DR. ALMIR CICOTE) – Acredita que falar de ética e 
transparência é muito louvável, mas o que tem ocorrido é que na própria gestão são 
permitidas irregularidades e somente são denunciadas quando acontece na gestão da 
oposição. Fala de necessidade de fiscalização constante desta Casa e que há muitas 
denúncias que podem ser inverídicas. Convida os Vereadores e a imprensa para visitarem 
a Craisa na próxima segunda-feira. VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA 
SILVA (EDUARDO LEITE) – Comenta que o Superintendente atual da Craisa, Sr. Hélio 
Tomás, é uma pessoa extremamente competente e experiente e realiza seu trabalho 
sempre em conformidade com a Lei n. 8.666, a Lei de Licitações. Fala do absurdo de uma 
única pessoa ter comprado seis boxes, tirando a oportunidade de outros trabalharem 
também e contrariando referida lei. Apoia a intervenção do Superintendente no caso. 
VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA) – Homenageia as mulheres pelo 
seu dia. Sugere instauração de CPI para investigar essas denúncias na Craisa. Comenta 
sobre fiscalização feita na questão da iluminação pública realizada pelo grupo de doze 
Vereadores, estendendo o convite aos demais Vereadores. Registra que o prédio da 
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Craisa foi fundado pelo ex-prefeito Lincoln Grillo e inaugurado pelo ex-prefeito Dr. Newton 
da Costa Brandão. Concorda com a sugestão do Vereador Almir Cicote para que todos os 
Vereadores façam a visita na próxima segunda-feira. VEREADORA ELISABETE 
TONOBOHN SIRAQUE (PROFª BETE TONOBOHN SIRAQUE) – Primeiramente fala que 
o Governo do PT, do Prefeito Carlos Grana, tem condições de verificar todas as questões 
que porventura não tenham acontecido com lisura, pois é um governo democrático, 
popular e prima pela transparência. E também é o desejo dos 21 Vereadores que seja 
averiguado e sejam tomadas medidas para que certos problemas não voltem a acontecer. 
Acredita que o Superintendente da Craisa fará um bom trabalho e a licitação dará 
oportunidade para que todos possam participar em pé de igualdade do sistema de 
concessão. Finaliza dizendo que todas as questões que estão sem as devidas respostas 
precisam ser averiguadas para que não voltem a acontecer. ASSUME PRESIDÊNCIA O 
SR. ANTONIO DE JESUS BARBOSA (TONINHO DE JESUS). VEREADOR APARECIDO 
DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) – Parabeniza o Prefeito Carlos Grana pela 
decisão de analisar as questões da Craisa, porque tem muitos assuntos antigos que 
precisam ser investigados. Lembra que a Craisa já foi, inclusive, objeto de CPI nesta Casa. 
Manifesta satisfação ante o fato de o Prefeito se mostrar disposto a fazer esse trabalho, 
bem como a Câmara também está disposta a acompanhar todo trabalho, a fim de facilitar a 
vida dos permissionários que trabalham naquele local. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. 
APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA). VEREADOR FRANCISCO 
DUARTE DE LIMA (ALEMÃO DUARTE) – Parabeniza a fala de alguns vereadores e 
comenta que a Lei de Licitação estabelece normas, questões claras referentes a contratos 
administrativos e a situação da Craisa precisa de transparência e que o princípio da 
legalidade seja respeitado, bem como seja regulamentado o art. 37, XXI, da CF, para que 
a Craisa volte a ter um trabalho com clareza, dignidade e ética. Hipoteca seu apoio, desde 
que o princípio da legalidade seja observado e acredita que a atual Administração não 
deixará de respeitar tal princípio. VEREADORA ELIAN SARAIVA BARBOSA DE 
SANTANA (ELIAN SANTANA) – Corrobora as palavras do Vereador Edson Sardano, pois 
os Vereadores estão indo em busca da verdade, participando ativamente. Fala ao Sr. Hélio 
que se estiver dentro da legalidade, não há o que temer, pois os Vereadores participarão 
do processo para que tudo aconteça às claras, para que a lei e a verdade sejam aplicadas, 
indistintamente. VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE ARAUJO FILHO (LUIZ ZACARIAS) – 
Primeiramente fala que a Craisa foi criada com o intuito de atender à população de baixa 
renda, mas que, com o tempo, foi perdendo seu propósito, inclusive na administração do 
Prefeito Avamileno se passou também a cobrar estacionamento, o que é inadmissível, pois 
se perdeu totalmente o cunho social daquele estabelecimento. Acerca dos boxes, fala que 
há necessidade de ser acompanhada essa questão e acredita ser importante a 
transparência no sistema de concessão. Registra sua indignação na questão da Craisa, no 
sentido da população assistida. Finaliza salientando que há necessidade de revisão da 
cobrança do estacionamento e dos preços praticados nas mercadorias comercializadas no 
sacolão. Terminada a Tribuna Livra, prossegue a leitura do Expediente: VEREADOR 
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AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) 687/13 (1366) Indicação para instalação de 
semáforo na confluência da Alameda São Caetano com Rua Marcílio Dias, Bairro 
Campestre; 138/13 (1367) Requerimento de informações sobre os valores repassados ao 
Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo para pagamento de precatórios, nos meses de 
janeiro e fevereiro; 688/13 (1368) Requerimento de informações sobre valores de 
despesas, sem prévio empenho, realizadas pela Prefeitura no primeiro bimestre deste ano; 
720/13 (1425) Indicação para instalação de sinalização vertical de indicação de existência 
de feira-livre, horário e dia de funcionamento [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO 
AUTOR]. VEREADOR AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) E OUTROS 
VEREADORES 690/13 (1370) Requerimento de informações sobre a remoção e lacração 
de módulos de permissionário de boxes da Craisa, cujo contrato encontra-se na validade 
[JUSTIFICADO PELO AUTOR Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima)]. VEREADOR 
ALMIR ROBERTO CICOTE (DR. ALMIR CICOTE) 763/13 (1485) Indicação para limpeza e 
capinação nas ruas do Contorno e Figueiras, Bairro Campestre; 764/13 (1486) Indicação 
para limpeza e capinação em praça, localizada na confluência da Avenida Gago Coutinho 
com Rua Araçatuba, Bairro Santa Maria; 765/13 (1487) Indicação para limpeza e 
capinação na Praça Vereador Cesar Maida, Bairro Campestre; 766/13 (1488) Indicação 
para recolhimento de troncos e galhos resultantes de poda de árvore localizada em frente 
ao nº 259 da Rua Horácio Hunti, Vila Humaitá; 767/13 (1489) Indicação para poda de 
árvore localizada em frente ao nº 66 da Rua José Veríssimo, Jardim Stetel 
[JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR]. VEREADOR ALMIR ROBERTO 
CICOTE (DR. ALMIR CICOTE) E OUTROS VEREADORES 768/13 (1493) PR Nº 01/2013 
que visa a instituir a Comissão de Assuntos Relevantes destinada a estudar e elucidar 
todas as questões envolvendo o Projeto Cidade Pirelli e outros empreendimentos similares 
[JUSTIFICADO PELO AUTOR Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote)] 
VEREADOR LUIZ ALBERTO FERREIRA DE ARAUJO (LUIZ ALBERTO) 749/13 (1468) 
Indicação para pintura de faixa de segurança de pedestres e sinalização em frente à 
Capela Nossa Senhora Aparecida, situada na Travessa Itaí, em frente aos nºs 40 e 37, 
Jardim Alvorada; 750/13 (1469) Indicação para terminar a viela existente entre as ruas 
Giuseppe Lorenzine, esquina com a Rua Otávio Candido, Jardim Las Vegas 
[JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR]. VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE 
ARAUJO FILHO (LUIZ ZACARIAS) 736/13 (1447) Indicação para manutenção no sistema 
de iluminação pública, Bairro Jardim; 57/13 (1448) Requerimento de informações sobre o 
Programa de Recuperação de Créditos Municipais; 737/13 (1449) Requerimento de 
informações relativas à CIP – Contribuição de Iluminação Pública; 738/13 (1450) 
Requerimento de policiamento nas vilas Palmares, Sacadura Cabral, Aquilino e Príncipe de 
Gales; 198/13 (1451) Requerimento de informações a respeito das ações contra enchentes 
na região da Vila Pires e Vila América [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO 
AUTOR]. VEREADOR MARCOS RODRIGUES PINCHIARI (DR. MARCOS PINCHIARI) 
739/13 (1452) Indicação para canalização urgente do sistema de esgoto da Rua João Luso 
para a Rua Euclides de Figueiredo, Vila Lutécia; 740/13 (1453) Indicação para poda da 
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árvore na Rua Calendas, Vila Luzita; 741/13 (1454) Indicação para poda de árvore na 
Avenida Industrial, Bairro Jardim; 742/13 (1455) Indicação para manutenção urgente do 
sistema de iluminação da Praça Constitucionalista, Vila Progresso; 743/13 (1456) 
Indicação para manutenção urgente do sistema de iluminação da Rua Euclides de 
Figueiredo, Vila Lutécia [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR]. Pela 
ordem, o Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho) fala da 
importância da comissão de assuntos relevantes citada pelo Vereador Almir Cicote, 
manifesta interesse por participar novamente de sua composição e sugere seja convidado 
o secretário para trazer esclarecimentos e informações recentes. O Presidente Aparecido 
Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) salienta que há mais secretarias envolvidas no assunto. 
Pela ordem, o Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho) acrescenta 
que serão convidadas todas as secretarias envolvidas, inclusive o Semasa. Pela ordem, o 
Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) sugere seja organizada mesma 
composição da antiga comissão, substituindo apenas os Vereadores que já não estão 
nesta Casa. Acredita que é preciso primeiramente que a comissão se reúna para dar os 
encaminhamentos devidos e determinar as secretarias a serem ouvidas. Prossegue a 
leitura do Expediente: VEREADOR ROBERTO ALVES RAUTENBERG (ROBERTO 
RAUTENBERG) 2547/05B (1442) PLCM Nº 11/2013 que altera a Lei nº 9.074, de 22 de 
setembro de 2008, que dispõe sobre o controle e proteção de animais, sua posse 
responsável e controle de zoonoses [ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E DE SAÚDE]; 732/13 
(1443) Indicação para serviços de capinação e limpeza na Praça dos Camargos, Jardim 
Ana Maria; 733/13 (1444) Indicação para capinação e limpeza em canteiro na extensão da 
Avenida Ana Camargo, Jardim Ana Maria; 734/13 (1445) Indicação para capinação e 
limpeza na Praça da Amizade, Jardim Ana Maria; 735/13 (1446) Indicação para capinação 
e limpeza em área verde localizada no Parque Novo Oratório [JUSTIFICADAS AS 
PROPOSITURAS PELO AUTOR]. VEREADOR RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE 
CASTRO) 241/13 (1458) Indicação para colocação do piso tropical no entorno do Parque 
Prefeito Celso Daniel e da Praça Antonio Fláquer; 744/13 (1459) Indicação para pintura de 
cada viaduto da cidade em cores diferenciadas, de forma que a coloração da via seja um 
ponto de referência no Município; 745/13 (1460) Indicação para formalizar convênio com a 
Secretaria de Segurança Pública do Governo do Estado, objetivando implementar 
programa de orientação e prevenção de acidentes em escolas públicas, privadas e 
berçários; 746/13 (1461) Indicação para instalação de placas de regulamentação indicando 
proibido acionar a buzina ou qualquer outro tipo de sinal sonoro, em locais próximos às 
escolas [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR, oportunidade em que fez 
entrega de flores às Vereadoras Profa. Bete Tonobohn Siraque e Elian Santana, em 
homenagem pelo Dia Internacional da Mulher]. VEREADOR GERALDO APARECIDO 
JULIANO (SARGENTO JULIANO) 728/13 (1437) Indicação para reparos da concordância 
(sarjetão) da Rua Paulo Sérgio com Avenida Giovanni Batista Pirelli, Bairro Marajoara; 
729/13 (1438) Indicação para tapar buracos em toda extensão da Rua Rio Cassioporé, 
Parque Miami; 730/13 (1439) Indicação para reparo na rede de energia elétrica da Rua da 
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Pátria, Jardim Teles de Menezes; 435/13 (1440) Indicação para limpeza, capinação e 
remoção de entulho da Praça Padre Carlos Porrini, localizada na Rua Padre Carlos Porrini, 
altura do nº 211, Vila Progresso; 731/13 (1441) Indicação para poda da árvore existente na 
Rua Arthur Bernardes, defronte do nº 102, Jardim Utinga. VEREADOR IVANILDO 
PEREIRA LÔBO (SARGENTO LÔBO) 723/13 (1431) Indicação para construção de muro 
no entorno da área conhecida como Chácara Baronesa, Jardim Las Vegas; 724/13 (1432) 
Indicação para que o Posto de Saúde da Rua Irlanda, Parque Capuava, tenha seu horário 
de funcionamento alterado para 24 horas por dia; 725/13 (1433) Indicação para extensão 
da Rua Sedan, no trecho compreendido entre as ruas Vaticano e Ponta Porã, Bairro 
Camilópolis; 726/13 (1434) Indicação para capinação e limpeza do terreno localizado ao 
lado do nº 168 da Rua Duarte Coelho, Vila João Ramalho; 727/13 (1435) Requerimento ao 
41º Batalhão de Polícia Militar de intensificação de rondas policiais na Rua Álvaro Lins e 
Adjacências, especialmente, nas proximidades da EE Prof. Paulo Sinna, Vila Tibiriçá 
[JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR]. VEREADOR FRANCISCO 
DUARTE DE LIMA (ALEMÃO DUARTE) 763/08 (1426) PLCM nº 09/2013 dispondo sobre 
a instituição do Dia Municipal de Economia Solidária [À COMISSÃO DE JUSTIÇA]; 721/13 
(1427) Indicação para inclusão dos conteúdos da Economia Solidária, direito do trabalho 
associativo e autogestinário, nas escolas técnicas federais a serem instaladas no 
Município; 763/08 (1428) PLCM Nº 10/2013 dispondo sobre a criação da Semana 
Municipal de Economia Solidária [À COMISSÃO DE JUSTIÇA]; 384/13 (1429) 
Requerimento com abaixo-assinado de moradores que solicitam a construção de vestiário 
com armários adaptados para cadeado, a serem utilizados pelos usuários do Parque 
Central; 722/13 (1430) Requerimento com abaixo-assinado de moradores que solicitam a 
construção de quadra poliesportiva na Praça Ivanilton Costa Santos, Vila Junqueira, bem 
como a proteção lateral com tela e iluminação [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS 
PELO AUTOR]. VEREADOR ANTONIO RODRIGUES DA SILVA (TONHO LAGOA) 
701/13 (1401) Indicação para serviço de tapa buracos e recapeamento asfáltico na 
extensão da Rua Doutor Mayera, Vila Tibiriçá; 83/13 (1402) Indicação para manutenção 
geral da praça localizada à Rua Lupicínio Rodrigues, Bairro Camilópolis; 562/13 (1403) 
Indicação para manutenção geral na quadra de esportes localizada na Rua Cafelândia, 
Jardim Alvorada; 702/13 (1404) Indicação para construção de rampa e banheiro 
adequados para acessibilidade de pessoas portadoras de deficiência no IML – Instituto 
Médico Legal; 703/13 (1405) Indicação para manutenção do campo de futebol localizado 
na Rua Vasco da Gama nº 78, Vila João Ramalho. VEREADOR ANTONIO DE JESUS 
BARBOSA (TONINHO DE JESUS) 704/13 (1406) Indicação para manutenção no sistema 
de iluminação pública em diversos pontos do Município; 705/13 (1407) Requerimento com 
abaixo-assinado dos moradores do Parque João Ramalho que solicitam limpeza, remoção 
de lixo e entulho na Avenida Sorocaba e Travessa Girassol; 706/13 (1408) Requerimento 
de limpeza, remoção de lixo e entulhos e informações atualizadas sobre o processo de 
transferência física das famílias instaladas na “favelinha da Eletropaulo”, Jardim Ciprestes; 
214/13 (1409) Requerimento de relatório detalhado de todos os portadores de deficiência e 
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mobilidade reduzida cadastrados na Administração Municipal; 707/13 (1410) Indicação 
para enviar a esta Casa projeto de lei visando a instituir o Fundo Municipal da Pessoa 
Portadora de Deficiência [JUSTIFICADAS AS PROPOSITURAS PELO AUTOR, com 
exibição de fotos]. Após a leitura, as Indicações foram encaminhadas e o Projeto de 
Resolução e os Requerimentos foram destinados para o final da Ordem do Dia. Às 
18h21min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [PDT DEM PSB PRB PMDB PT PTdoB 
PV PRP PTB]. Havendo acordo de lideranças, todas as bancadas declinam do uso da 
palavra no Grande Expediente da presente sessão. Às 18h24min, passa-se à ORDEM DO 
DIA com a presença dos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima), Almir Roberto 
Cicote (Almir Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª 
Bete Tonobohn Siraque), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus 
Sardano (Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva 
Barbosa de Santana (Elian Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José 
Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. 
Marcos Pinchiari), Roberto Alves Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Francisco Duarte de 
Lima (Alemão Duarte), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus 
Barbosa (Toninho de Jesus). REGISTRADA ainda a presença do Vereador Cosmo 
Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás). Pela ordem, o Vereador Luiz Zacarias de Araujo 
Filho (Luiz Zacarias) solicita o adiamento de todos os itens constantes da Ordem do Dia 
impressa, por duas sessões, a fim de se definir como serão votados os projetos. 
Manifestaram-se sobre o adiamento os Vereadores: Ailton José de Lima (Ailton Lima), 
José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz 
Zacarias) e Almir Roberto Cicote (Almir Cicote). No final, foi aprovado o pedido de 
adiamento por duas sessões. O Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) 
informa que há necessidade de reunião com os líderes dos partidos para definir vários 
assuntos, razão pela qual solicita aos líderes e aos vereadores que desejarem participar, 
que permaneçam para a reunião após a sessão. Pela ordem, o Vereador José Francisco 
de Araujo (José de Araujo) indica o Vereador Geraldo Aparecido Juliano (Sargento 
Juliano), como líder da Bancada do PMDB, para 2013. ITEM 1º - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI 06/11, protocolo 001917, encaminhado pelo 
Executivo Municipal, revogando a Lei n. 8.230, de 6 de setembro de 2001, e a Lei n. 8.342, 
de 3 de maio de 2002, que dispõe sobre a obrigação das instituições bancárias, shoppings 
centers, lojas e afins a conceder gratuitamente a primeira hora de estacionamento aos 
seus clientes. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Cidadania. 
PROCESSO N. 1.342/95 - quorum: m.s. [ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do 
Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias)] ITEM 2º - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI 50/11, protocolo 014844, encaminhado pelo 
Executivo Municipal, que altera a Lei n. 7.536, de 23 de setembro de 1997, que dispõe 
sobre o Conselho Municipal de Assistência Social e o Fundo Municipal de Assistência 



104 
 

Ata da 9ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura 

Social. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 2.703/97-A - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do Vereador Luiz Zacarias de 
Araujo Filho (Luiz Zacarias)] ITEM 3º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI 10/12, protocolo 002090, encaminhado pelo Executivo Municipal, que 
dispõe sobre as ocupações dos imóveis de que trata a Seção II do Capítulo I, do Título VI 
da Lei n. 9.018, de 21 de dezembro de 2007. As Comissões de Justiça, de Finanças e de 
Desenvolvimento Urbano apresentaram o Parecer n. 03/12 opinando pela sua aprovação. 
Encaminhada Mensagem Aditiva, protocolo 000641. PROCESSO N. 1.575/06 - quorum: 
2/3 [ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho 
(Luiz Zacarias)] ITEM 4º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI 
22/12, protocolo 005550, encaminhado pelo Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
concessão de jazigos nos cemitérios de Santo André. As Comissões de Justiça, de 
Finanças, de Desenvolvimento Urbano e de Cidadania apresentaram o Parecer n. 01/12 
opinando pela sua aprovação. Encaminhada Mensagem Aditiva, protocolo 000655. 
PROCESSO N. 816/12 - quorum: 2/3 [ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do 
Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias)] ITEM 5º - PRIMEIRA discussão e 
votação do PROJETO DE LEI 44/12, protocolo 012230, encaminhado pelo Executivo 
Municipal, que dispõe sobre o Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – 
FMPDC. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Finanças. PROCESSO N. 
1.651/12 - quorum: 2/3 [ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do Vereador Luiz 
Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias)] ITEM 6º - PRIMEIRA discussão e votação do 
PROJETO DE LEI 45/12, protocolo 012231, encaminhado pelo Executivo Municipal, que 
institui o Fundo Municipal da Pessoa Idosa. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça, de Finanças e de Cidadania. PROCESSO N. 1.652/12 - quorum: 2/3 [ADIADO 
POR DUAS SESSÕES, a pedido do Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz 
Zacarias)] ITEM 7º - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 48/12, 
protocolo 012359, encaminhado pelo Executivo Municipal, que altera o art. 83 da Lei n. 
9.394, de 05 de janeiro de 2012, que altera a Lei n. 8.696, de 17 de dezembro de 2004, 
que institui o Plano Diretor do Município de Santo André.  As Comissões de Justiça, de 
Finanças e de Desenvolvimento Urbano apresentaram o Parecer n. 01/13 opinando pela 
sua aprovação. PROCESSO N. 384/04-B - quorum: 2/3 [ADIADO POR DUAS SESSÕES, 
a pedido do Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias)] APROVADOS, em 
bloco, a pedido do Vereador Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), o Projeto de 
Resolução e os requerimentos lidos no Pequeno Expediente da presente sessão, que 
dependem de deliberação do Plenário. Pela ordem, o Vereador Edson de Jesus Sardano 
(Edson Sardano) indica o Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima) para compor a 
comissão de assuntos relevantes, pelo PTB. O Presidente Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira) esclarece que a composição deve ser feita por acordo. O Presidente 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) parabeniza as mulheres pelo Dia 
Internacional da Mulher. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Aparecido Donizeti 
Pereira (Donizeti Pereira) declara encerrada a presente sessão, às dezoito horas e trinta 
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e três minutos. Eu, Meyri Eloisa Pincerato, Encarregada do Setor de Taquigrafia e Atas, 
lavrei a presente Ata que lida e achada conforme, segue assinada pela Presidência e pelas 
Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária subsequente a esta. 
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